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1. Bir 6grenci tabloda verilen malzemeleri kullanarak yaptigi deneyde, cisimlerin bulunduklari zemine uyguladiklari basin-
cin zemine uyguladiklar dik kuvvetin buyukligine bagh olup olmadigini arastiracaktir.

Tablo: Deneyde Kullanilan Malzemeler

2 adet 6zdes slinger
* 1 adet 1000 gramlik dikdortgenler prizmasi seklinde tugla
* 2 adet 1000 gramlik kiip seklinde demir blok

Ogrenci, verilen malzemelerle iki diizenek hazirlayip karsilagtiracaktir. Diizeneklerden birincisi asagida verilmistir.

Demir blok ___

2. Barajlarda, nehirden gelen suyun akisini engelleyerek suyu biriktirmek amaciyla insa edilen duvarlar, sekilde gosteril-
digi gibi yukaridan asagiya dogru kalinlagmaktadir.

Bu durum,

I. Derinlik arttikga sivi basincinin artmasi
[I. Sivinin yogunlugu arttikga, sivi basincinin artmasi
[ll. Sivi basincinin, sivinin cinsine bagh olmasi

gerekgelerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il ve lll




3.

4,

Kati maddeler, agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olusur. Katilarin
bulunduklarn yiizeye uyguladiklari basincin blylkligu,; uyguladiklari kuvvet ile dogru, temas ettikleri ylizey alani ile
ters orantilidir.

Gunluk hayatta bazi durumlarda basincin az olmasi istenir.

L. Il
Yumusak, 1slak zeminli bir arazide, ylk tasimak i¢in kullanilan sekildeki I. kamyon yerine, teker sayisi disinda tim
Ozellikleri ayni olan Il. kamyon tercih edilir.

Bu tercih ile ayni gerekgeye sahip olan uygulama asagidakilerden hangisidir?

A) ince dokulu kumastan elbise dikerken ince uglu igne kullaniimasi
B

)

) Islak kum Gzerinde duran bos kovanin, icine su dolduruldukga kuma gémilmesi
C) Karli bir yolda kar ayakkabisi ile daha rahat ylirinmesi

)

D) Bigagin daha iyi kesmesi icin keskin tarafinin bilenmesi

Kati maddeler, bulunduklari yiizeye uyguladiklari kuvvetin etkisiyle basing olugturur.

isaret parmagi

Bas parmak

Bir raptiyeyi sekilde goruldigu gibi bas parmagimiz ile isaret parmagdimiz arasina yerlestirip yavascga siktigimizda rap-
tiyenin sivri ucunun degddigi isaret parmagimizda aci duyariz ancak bas parmagimizda aci hissetmeyiz.

Bu durum asagidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Raptiyenin isaret parmagimiza uyguladidi basincin, bas parmagimiza uyguladigi basingtan daha kiiglik olmasi
B) Raptiyenin bas parmagimizla temas eden ylzeyinin, isaret parmagimizla temas eden ylzeyinden blyik olmasi
C) Raptiyenin, isaret ve bas parmagimiza uyguladigi kuvvetlerin yonlerinin farkli olmasi

D) Bas parmagimizin isaret parmagimiza gore aciya daha duyarli olmasi




5. Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklar ylizeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olugur. Bu ba-
sincin blylkligl zemine uygulanan kuvvete ve temas eden ylizey alanina bagli olarak degigir.

Sekilde bos agirliklari birbirine esit olan kaplara asagida belirtilen miktarlarda su doldurulmustur.

28 3S S

Su Su
3 litre 4 litre
2 2 2

| Il ] Zemin

Buna gore bu kaplarin zemine uyguladiklari kati basinglari arasindaki iliski asagidakilerin hangisinde dogru

verilmisgtir?
A)I>11>11 B) Il >1>1l C)ym=1>1 D)l=1I=1
6. « Kati maddeler, agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye bir kuvvet uygular ve basing olusturur.

* Kati maddelerin basincinin bliylkligu, ylzeye uyguladiklari kuvvet ile dogru orantilidir.
* Kati maddelerin basincinin blyUkligu, kuvvet uyguladikiari yiizeyin alani ile ters orantilidir.

Park bekgisi parkta gezerken toprak zemin izerinde duran ayni boydaki geri donlisim kutularinin tamamen dolmus
oldugunu ve L kutusunun zemine biraz batmis oldugunu fark ediyor.

Buna gore,
I. L kutusunu, yere temas eden yuzeyi daha bulylk olan baska bir kutu ile degistirmek,
II. L kutusunun igindeki atik miktarini azaltmak,
[ll. L kutusunu, boyu K kutusundan daha uzun olan baska bir kutu ile degistirmek

islemlerinden hangileri yapilmis olsaydi L kutusunun topraga batmasi engellenebilirdi?

A) Yalniz | B)lvell C)llve lll D)1, Il ve Il




* Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye bir kuvvet uygular ve basing olusturur.
* Kati maddelerin basincinin blylkltgd, ytzeye uyguladiklari kuvvet ile dogru orantilidir.

* Kati maddelerin basincinin bliy(kligd, kuvvet uyguladiklari yiizeyin alani ile ters orantilidir.

Ozdes tuglalar kullanilarak yapilan bir deneyde, tugla sayisi veya temas yiizeyleri degistirilerek olusturulan K, L ve M
cisimlerinin yere uyguladiklari basinglarin buyuklikleri agsagidaki grafikte gdsterilmistir.

Cisim

Buna gore bu cisimlerin yer lizerindeki durus bicimleri agagidakilerden hangisidir?

A) B)

Yer Yer
K L M (Yatay) K L M (Yatay)

Yer Yer
K L M (Yatay) K L M (Yatay)




8.

Sivi basincina etki eden faktorleri gézlemlemek isteyen Burak, asagidaki hipotezleri kuruyor:
1. hipotez : Sivinin basinci, sivinin yogunlugu ile dogru orantilidir.

2. hipotez : Sivinin basinci, sivinin derinligi ile dogru orantilidir.
Burak bu hipotezlerini test etmek igin;

» 3 adet 500 mL’lik 6zdes beherglas,

* Yeterli miktarda sivi yag ve su

kullanarak deney dizeneklerini sekildeki gibi olusturuyor.

h sivi yag su su
500 mL 250 mL 500 mL
K L M

Burak’in deneyinde yaptigi islemlerden hangisi hipotezlerini test etmek igin gerekli degildir?

A) 1. hipotezi igin, K ve M kaplarinin tabanindaki sivi basinglarini élgerek karsilastirmistir.
B) 2. hipotezi igin, L ve M kaplarinin tabanindaki sivi basinglarini dlgerek karsilastirmistir.
C) 1. hipotezi i¢in, K kabindaki yagin yarisini bosaltarak, K ve L kaplarindaki sivi basinglarini élgerek karsilastirmistir.
D) 2. hipoteziigin, M kabindaki suyun yarisini bosaltarak, K ve M kaplarindaki sivi basinglarini élgerek karsilastirmistir.

Tidm sivilar, iginde bulunduklari kabin her tarafina yogunluklari ve yiikseklikleri ile dogru orantili olarak basing uygular.

Asagidaki 6zdes kaplar ayni yukseklikte, farkh cins sivilarla doldurulmustur.

1. s1VI 2. SIvI

e
o

Buna gore kaplarin tabanlarindaki K ve L noktalarina uygulanan sivi basinglarinin biiyiikliikleriyle ilgili,
[. 1. sivinin yogunlugu, 2. sivinin yogunlugunun iki kati ise K noktasindaki basing L'dekinin iki katidir.
II. 2. sivinin miktari iki katina ¢ikarilirsa L noktasina uygulanan sivi basinci da iki katina gikar.
lll. 1. sivi, h seviyesine kadar bosaltilirsa K noktasindaki sivi basinci yariya duser.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D)1, Il ve Il




10. Acik hava basinci, atmosfer tabakasindaki gazlardan kaynaklanir ve bu basing, icinde bulunan blitiin cisimlere her
ybnde etki eder.
Acik hava basincinin etkilerini dgrencilerine géstermek isteyen bir 6gretmenin yaptigi deneyin agsamalari séyledir:
* ici bos plastik siseyi alarak yan tarafindan deliyor.
* Deligi parmagi ile kapatarak igini su ile doldurduktan sonra parmagini ¢ekiyor ve suyun akisini gézlemliyor. (Sekil I)
* Sisenin kapagini kapatiyor ve kisa bir sure sonra suyun akmadigini gézlemliyor. (Sekil II)

=

Sekil | Sekil 1l

Bu deney ile ilgili yapilan yorumlardan hangisi dogrudur?

A) Sekil I'de suyun delikten akisinda yalniz sivi basinci etkilidir.

B) Sekil I'de sisenin icindeki ve digindaki basing dengelenmisgtir.

C) Sekil I'de suyun delikten akisinda yalniz agik hava basinci etkilidir.

D) Sekil II'de sise iginde kalan gazlar suda ¢ozlnerek akisi engellemistir.

11. Bir 6gretmen, fen bilimleri dersinde bardagin tamamini su ile doldurarak izerini Sekil I'deki gibi kagit ile kapatiyor. Ardin-
dan bardag hi¢ hava almayacak bigimde kagit ile birlikte hizlica ters ¢eviriyor. Bardagi Sekil II’deki konuma getirdiginde
kagidin dismedigini ve suyun dokilmedigini goézlemliyor.

Kagit

Sekil | Sekil Il

Ogretmen, dgrencilerin sordugu sorulardan hangisine cevap vermek igin bu deneyi yapmis olabilir?

A) Acik havanin olusturdugu bir basing var midir?

B) Sivilarin basinci, bulunduklari kabin sekline bagh midir?

C) Kap igindeki sivi yuksekligi sivi basincini etkiler mi?

D) Katilarin basinci ve uygulanan kuvvet arasinda bir iligki var midir?




12. Tim swvilar, icinde bulunduklari kabin her tarafina yogunluklari ve derinlikleri ile dogru orantili olarak basing uygular.

-

Ozdes kaplar sekilde belirtilen miktarlarda, birbirinden farkli cins iki sivi ile dolduruluyor.

K noktasina etki eden sivi basincinin L noktasindaki sivi basincindan biiyiik oldugu sonucuna ulasan bir 6g-
renci, sivilarin yogunluklanyla ilgili,

[. 1. sivinin yogunlugu, 2. sivinin yogunlugundan buyuk olabilir.
1. Iki sivinin yogunluklari esit olabilir.

[ll. 2. sivinin yogunlugu, 1. sivinin yogunlugundan buyuk olabilir.

¢ikarimlarindan hangilerine ulasabilir?

A) Yalniz | B)lvell C)llvell D) I, 1l ve lll

A)




13. Basing, birim ylizeye etki eden dik kuvvet olarak tanimlanir.

Basingla ilgili deney yapmak isteyen bir 6grenci,

* Sivri uglari yukarida kalacak sekilde tahta levhalardan birine bir ¢ivi, digerine yirmi givi gakiyor.

LW A

T

* iclerine esit miktarda su doldurulmus 6zdes balonlari esit yiikseklikten civilerin (izerine birakiyor.

~ — < —
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l. Diizenek Il. Dizenek

Ogrenci |. Diizenek’teki balonun patladigini, Il. Diizenek’teki balonun ise patlamadigini gézlemliyor.

Buna goére 6grencinin deneye iligkin yaptigi yorumlardan hangisi yanhstir?

A) Il. Dizenek’te ¢ivi sayisinin fazla olmasi, civilerin balona uyguladigi kati basincini azaltmistir.

B) Civi uglari sivri oldugu icin basing artmis, civilerin tahta levhaya ¢akilmasi kolaylasmistir.

C) I. DUzenek’teki balonun patlamasinin sebebi, bu balonun igindeki sivi basincinin digerinden buyuk olmasidir.

D) Temas aninda |. Diizenek’teki balonun birim ylzeyine etki eden dik kuvvet, Il. Dizenek’teki balondan daha fazladir.




14.

15.

Su ve benzeri sivilari Emzik

koymaya yarayan emzikli
kulplu kaplara ibrik denir.
ibrikler diiz tabanli, dipten
baslayarak genisleyen
yuvarlak gévdeli, dar ve
uzun boyunlu kaplardir.

Kul
P Boyun

Karin

Yukarida verilen g farkli ibrik, emziklerinden tasincaya kadar yavasca su ile dolduruluyor.

Buna gore ibriklerin tabanlarinda olusan sivi basinglarinin siralamasi asagidakilerin hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) T <IE<1 B) <1<l c)yr<i<n D) <1<l

Asagida 0°C’de deniz kenarinda yapilan bir deneye ait gorsel verilmistir.

> Kapak — —~
76 cm
100 cm’lik cam boru Cam boru civa ile Kapak acildiktan sonra
tamamen civa ile dolu bir kaba civa seviyesinin digerek
doldurulmus ve agzi daldinimigtir. 76 cm’de sabitlendigi
kapatiimigtir. gozlenmistir.

Buna gore yapilan deneyle ilgili agsagidakilerden hangisi soylenemez?

A) Acik hava basinci 76 cm yuksekligindeki civanin olusturdugu basinca esittir.

B) Kapak acildiktan sonra cam boruda civa seviyesinin dismesiyle olusan bosluk, hava ile dolmustur.

C) Cam borunun civa ile tamamen doldurularak agzinin kapatiimasi, boru igindeki gaz basincini sifirlamistir.

D) Kapak acildiktan sonra cam boruda civa seviyesinin dismesi, civa yuUksekliginin olusturdugu basincin agik hava
basincindan buyuk oldugunu gdstermigtir.




16. Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklar yiizeye kuvvet uygular. Birim ylizeye etki eden bu kuvvete basing denir.
Katilarin basinci, uyguladiklari kuvvete ve yere temas eden ylizeylerine bagli olarak degigir.

Taban alanlar birbirine esit olan, diizgin sekilli K, L, M ve N cisimleri asagidaki gibi tst Uste konmustur.

L L
S Yer (Yatay)
l. . 1. IV.

Cisim ciftlerinin yere uyguladigi basinglarin blyuklikleri grafikte gosterilmistir.

Basing

Cisim cifti

l. Il. . v

Buna gore cisimlerin agirhklarinin dogru siralamasi asagidakilerden hangisidir?

A)K>L>M>N B)L>K>N>M C)M>L>K>N D)N>K>L>M




17. Hanoi kuleleri oyunu, kule igine gecirilmis disklerin yine ayni sekilde baska bir kuleye tasinmasina dayanan bir oyundur.
Bu oyunda,
* Ayni maddeden yapilmis, farkli bliylikliikte diskler kullanilir.
* Her hamlede sadece bir disk yerinden oynatilabilir.
* Bliylik disk, kiglik disk lizerine gelemez.
* Alinan disk, herhangi bir kuleye konulmak zorundadir.
1. kuledeki diskleri 7 hamleyle 3. kuleye tagiyan bir 6grenci ilk hamleyi asagidaki gibi yapmistir.

all-dld

Baslangic 1. Hamle

Hamlelere gore disklerin 2. kulenin tabanina uyguladigi basinci gosteren grafik agagidakilerden hangisi ola-

bilir?
A) Basing B) Basing
Hamleler J—I IJ Hamleler
2. 3. 4. 5 6 2. 3. 4. 5. 6.
C) Basing D) Basing
Hamleler Hamleler

2. 3. 4. 5 6. 2. 3. 4. 5 6.




18. Gegirimsiz iki tabaka arasinda bulunan yer alti sularinin agilan sondaj kuyulari ile yeryiiziine ¢ikmasi sonucu artezyen
kaynagi olusur.

Muihendis Mehmet Bey yaptidi ¢calismalar sonucunda su gikarabilecegi iki nokta belirlemis ve belirledigi bu noktalara
sondaj kuyularini sekildeki gibi agcarak artezyen olusturmayi disinmustur.

. Beslenme
° Sahasi

[] Gegirimsiz tabaka [5] Gegirimli tabaka
Sondaj kuyulari acildiginda gerceklesecek olaylarla ilgili agsagidakilerden hangisi séylenebilir?

A) K noktasinda su kendiliginden ¢ikar. Clinki K’deki kuyunun derinligi daha azdir.

B) L noktasindan suyun ¢ikabilmesi icin pompaya ihtiyag vardir. Clinkl L'deki kuyunun derinligi daha fazladir.

C) L noktasinda su kendiliginden ¢ikar. Clnkl L noktasinin altindaki gegirimsiz tabaka daha kalindir.

D) K noktasindan suyun ¢ikabilmesi icin pompaya ihtiyag vardir. Cinkl K noktasi, yeralti su seviyesinin Gzerindedir.




19. Ozdes kiipler kullanilarak kati basinci ile ilgili asagidaki etkinlik yapilacaktir. Bunun icin, masanin iizerine bir adet kiip
konularak etkinlige baglanacak ve her bir basamak icin verilen talimatlar yerine getirilecektir.

1. Basamak:
Zemine uygulanan
basinci iki katina

cikarin. 2. Basamak:
Zemine uygulanan
basincin bir 6nceki

basamak ile ayni 3. Basamak:

kalmasini saglayin. Zemine uygulanan /’
basinci bir dnceki
basamaga gore iki 4. Basamak:

katina cikarin. Zemine uygulanan
basinci bir dnceki
basamaga goére
yariya dusuran.

Buna goére yapilan etkinligin hangi basamaginda hata yapilmistir?

A) 1. Basamak

B) 2. Basamak C) 3. Basamak D) 4. Basamak




20. Birim ylizeye etki eden dik kuvvete basing denir. Katilarin basinci cismin agirhigi ile dogru, kuvvetin uygulandigi ylizey
alant ile ters orantilidir.

Verilen bilgi kullanilarak asagidaki yiyeceklerin belirtilen durumlarda Gzerinde bulunduklari zemine uyguladiklari basin-
ca ait grafik cgizilecektir.

1. durum 2. durum 3. durum

Tost

Yiyeceklerin homojen ve her bir parcasinin esit biiyukliikte oldugu varsayilirsa 1, 2 ve 3. durumlarda zemine
uyguladiklari basinglar gosteren grafik agagidakilerden hangisidir?

A) Basing B) Basing
\ A
[l Pasta [l Pasta
[] Pizza [] Pizza
bd Tost led Tost
‘e = > Durum > Durum
1.durum 2. durum 3. durum 1.durum 2. durum 3. durum
C) Basing D) Basing
A
Il Pasta [l Pasta
[] Pizza [] Pizza
b9 Tost pd Tost
> Durum Ig Durum

1.durum 2. durum 3. durum 1.durum  2.durum 3. durum




21. Artuklu Hamami, kiltirel mirasimizin korunmasi adina bitlincil olarak tasindi. Tagima tertibati ile yaklasik 1500 tonluk
kutleye ulasan Artuklu Hamami, herhangi bir hasar olmadan yeni yerine yerlestirildi.

Sekil 1: Artuklu Hamamr'nin taginmasina ait Sekil 2: Artuklu Hamamr’'nin tasinmasinda
fotograf kullanilan araglarin tekerlekleri

Buna goére Artuklu Hamami’nin taginmasinda sekillerde gosterildigi gibi ¢cok tekerlekli araglarin tercih edilme-
sinin nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Toplam agirhgi artirmak

B) Yerde olusan basinci azaltmak

C) Yapinin ylzey alanini kiigtltmek

D) Yapinin arag tzerindeki basincini azaltmak

22. Kaza ile gble dusen bir araba, taban ytzeyi yatay olan gdlde batarak sekildeki gibi tekerleklerinin Gzerinde durur. Ara-
banin igcinde mahsur kalan suric, kaplyl agmaya ¢alismasina ragmen bir tirli agcamaz.

Gol

Buna gore,
I.  Gol suyunun olusturdugu basing, kapinin agilmasina engel olmustur.
[I. Suricu, cami biraz indirerek arabanin igini su ile doldurursa kapiyi agabilir.
[ll. Arabanin igindeki gaz basinci, gol suyunun olusturdugu basinci azaltmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur? (Arabanin igindeki basing, acik hava basincina esittir.)

A) Yalniz | B)lvell C)llvelll D) I, 1l ve lll




23. Sekildeki diizenek “A” seviyesine kadar su ile doludur. Dizenekteki vana agilip B noktasindan suyun figkirmasi sag-
laniyor.

B noktasindaki suyun akig hizini artirmak igin,

[. h ylksekligini artirmak,
[I. L uzunlugunu artirmak,

[ll. © agisini artirmak

islemlerinden hangileri tek basina yapiimalidir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D) Il ve Ill

24. Bir sisenin agzina kenarlarindan hava almayacak sekilde konulan huni ile siseye su doldururken bir slre sonra su
huninin tepesine kadar ylUkselmesine ragmen siseye akmaz. Bu durumda huni biraz yukari kaldirilarak suyun tekrar
akmasi saglanabilir.

Buna gore huninin havaya kaldirilmasiyla suyun siseye akmasinin sebebi agagidakilerden hangisi ile agiklanir?

A) Sise icindeki su basincinin artmasi

B) Hunide yer alan suyun agirliginin azalmasi

C) Sise icindeki boslugun hava ile dolmasi

D) Hunideki suya etki eden gaz basincinin dengelenmesi




25. Hava, hem yeryliziine hem de igerisinde bulunan blitiin cisimlere agirligi nedeni ile bir kuvvet uygular.
Bu durumu arastiran bir 6grenci asagidaki deneyi hazirliyor.

Malzemeler: Haslanmis yumurta, cam sise, kagit parcgalari, kibrit

ot

I. durum Il. durum Il. durum

¢ |. durumda haslanmis yumurta sisenin agzina yerlestiriliyor ve yumurtanin sisenin igine girmedigi gdzleniyor.

* Il. durumda sisenin igerisine bir parga k&git yakilarak atiliyor ve hemen ardindan sisenin agzina yumurta
yerlestiriliyor. K&git yanarken yumurtanin bir kisminin sisenin icine girdigi goézleniyor.

¢ |ll. durumda yanma islemi bittikten sonra yumurtanin tamaminin sisenin igcine girdigi gozleniyor.

Yapilan deneyin sonunda asagidaki yargilardan hangisine ulasilir?

A) |. durumda sisenin icindeki gaz basinci ile disindaki basing birbirine esittir.

B) II. durumda sisenin icindeki gaz basinci sifir oldugu i¢in yumurtanin bir kismi giriyor.
C) lll. durumda yumurtanin sisenin igine girmesinin nedeni, i¢ basincin artmasidir.

D) Yumurtanin hareketinin sebebi, agik hava basincinin artmasidir.




26. Akiskanlarin hareketini kontrol altina almaya yarayan aletlere valf denir. Valfin ¢alisma prensibi asagida agiklanmistir.

A | A

Genis ucundan hava génderince, bilye Dar ucundgr?'hava gbnderince, bilye genis

dar uca dogru itilip havanin gegis uca dogru Itl/lp' engele takllma'kta ve

yolunu kapattigi igin valf hava gegisine dismemektedir. Havanin gegis yolu agik

miisaade etmemektedir. kaldigi igin valf hava gegisine miisaade
etmektedir.

Bu bilgiler dogrultusunda, iki tane valf ve yan tarafina delik agilmis bir siringa kullanilarak bir hava pompasi tasarlan-
mak isteniyor.

Buna gore asagidaki tasarimlardan hangisi balon sisirmek amaciyla kullanilabilir?

A) Balonun B) Balonun
takilacagi ug takilacagi ug

C) ; Balonunu D) Balonun
takilacagi ug E takilacagi ug

o




27.

Misir tanesi isitildiginda igindeki
nem genlesir. Ancak misirin sert
ve saglam kabugu fazla genlese-
mez ve igerdeki basincin artmasi-
na neden olur. Sicaklik yaklasik
150°C’a ulastiginda kabuk,
icindeki basinca dayanamaz ve
patlar. Patlama sirasinda misir
tanesinin igindeki nisasta digari
dogru c¢ikar ve buyimeye baslar.
Buylme disaridaki hava basinci
engel olana kadar devam eder.

Verilen metne gore asagidakilerden hangisine ulasihr?

A) Patlamayan misir tanelerinin igindeki su orani azaltilirsa patlama gergeklesir.

B) Misir taneleri agik hava basincinin fazla oldugu yerde patlatilirsa patlama daha hizli olur.

C) Misir tanelerinin igindeki nisastalar gikmaya basladiginda ortamdaki hava vakumlanirsa daha blyik misirlar elde
edilir.

D) Misirin patlamasina neden olan basinci nigasta olusturdugu igin nisasta miktar fazla olan misirlar daha kolay pat-
lar.

28. Asagida yapimitamamlanarak su ile doldurulmus A havuzu ve yapim asamasinda olan B havuzunun dlguleri verilmigtir.

B havuzu

A havuzu

En:2m
Boy: 2,5m
Derinlik: 1 m
Kapasite: 5 ton

En:5m
Boy: 8 m
Derinlik: 1 m
Kapasite: 40 ton

Buna gore B havuzu ile ilgili asagida yapilan agiklamalardan hangisi dogrudur?

A) Su ile doldurulan havuzlarin derinlikleri esit oldugu igin duvarlara uygulanan sivi basinci degismez, dolayisiyla du-
varlari gu¢lendirmeye gerek yoktur.

B) Havuzun eni arttigi icin sivi basinci da ayni oranda artacaktir, dolayisiyla havuz duvarlarinin dst kismi ince alt ki-
simlari ise kalin yapiimalidir.

C) Havuz kapasitesi arttigi icin sivi basinci da ayni oranda artacaktir, dolayisiyla duvarlar A havuzuna goére basinca
daha dayanikh yapiimalidir.

D) Havuzun boyu arttidi igin, sivi basinci ayni oranda azalacaktir, dolayisiyla duvarlari daha ince yapilabilir.




29. Yapilan arastirmalar Sahra gimus karincalarinin saniyede 85,5 cm yol katederek,
aldiklari yolun vicut uzunluklarinin yaklasik 100 katina ulasabildigini gosterdi. Bu
durumun nedenlerinden biri bu karincalarin bacaklarinin sira digi hareketidir. Cogu
bdcek gibi karincalar da adim atarken bacaklarini tGgerli gruplar halinde hareket ettiri-
yor. Ancak ¢ogu bdcek bu U¢ bacagdi tam olarak ayni anda hareket ettiremiyor. Sahra
gumdus karincalari ise U¢ bacagi neredeyse es zamanli olarak hareket ettiriyor. Arag-

tirmacilar bu teknigin, - - - - artirdigini distnuyor.

Verilen metnin bilimsel olarak dogru olmasi ig¢in boslugun asagidakilerden hangisi ile doldurulmasi gerekir?

A) agirliklarini azaltarak rahat yariime kabiliyetlerini

B) ylizey alanini azaltarak daha hizli hareket etme yeteneklerini

C) kuma batip onlari yavaglatmasini engelleyerek hareket kabiliyetini

D) birim ylizeye etki eden kuvveti artirarak kumda daha fazla iz birakma yeteneklerini

30. Bir 6grenci sivi basincina etki eden degiskenleri arastirmak igin ¢ farkh diizenek olusturuyor. Olusturulan diizeneklerin

ozellikleri

asagidaki gibidir.

» Tum duzeneklerdeki U borulari ve igindeki sivilar 6zdestir.

» Sadece . ve Il. duzenekteki beherler 6zdestir.

» Sadece |. ve lll. dizenekte bulunan beherlerdeki sivilarin yogunlugu aynidir.

U borusu

Lastik hortum

g

Beher

|. diizenek

Lastik hortum

U borusu - *$
Beher

1. diizenek

Lastik hortum

U borusu

Beher

1I. dizenek

Ogrenci hazirlamis oldugu diizeneklerde, beherlere daldirdidi lastik hortumun ucunu asagi-yukar hareket ettirerek U

borularindaki sivi seviyelerinde meydana gelen degisimleri gdzlemliyor.

Buna gore 6grenci, gézlemlerine dayanarak asagidaki sorulardan hangisine cevap bulamaz?

A) Kabin sekli sivi basincini etkiler mi?

B) Sivinin yogunlugu sivi basincini etkiler mi?

C) Sivinin derinligi sivi basincini etkiler mi?

D) U borusundaki sivinin yogunlugu sivi basincini etkiler mi?




31. Jenga oyunu, 6zdes tahta bloklardan olusan bir tiir denge oyunudur. Bu oyunda istenen yerden bir tahta blok c¢ekilir ve
kulenin tzerine yerlestirilir. Blogu ¢cekerken kuleyi deviren oyuncu, oyunu kaybeder.

iki oyuncu, gérselleri ve hamleleri agagida verilen oyunu oynuyorlar.

Tahta bloklar

Baslangic 1. hamle 2. hamle

Buna gore oyun esnasinda masa lizerine etkiyen basingla ilgili,

I. Baslangigta en fazladir.
[I. 1. hamle yapildiktan sonra artar.
[ll. 2. hamle yapildiktan sonra degismez.

cikarimlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz llI C)lvell D) Il ve lll




32. Hipotez: Sivi basinci, sivinin yogunlugu arttikga artar.
Ogrenci bu hipotezi test etmek igin bir deney yapmak istiyor ve asagidaki aleti tasarliyor.

ll | /
\ A
b

Silindirin iki ucunu su
gecirmeyecek sekilde
esnek balonla kapatiyor.

iki ucu acik cam silindir
aliyor.

Daha sonra bu aleti kullanarak asagidaki deney dizeneklerini hazirliyor.

Buna gore hazirlamis oldugu,

Yaptig1 dizenege
tutma kolu ekliyor.

)

2
2

e N N

A) Yalniz II B) I ve Il

| . "‘-é___ g i )
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1 lal | i Al
=X
) e (¥ = k- E ! 4 E b E =
\_ Su Zeytinyagdi AN Su Zeytinyagr )\ _ Su Zeytinyag )
l. I .
deney diizeneklerinin hangileriyle hipotezin dogrulugunu ispatlar?
C) Il ve NI D), lvelll




33. lci gaz dolu tiipiin izerinde 6zdes vanalar bulunuyor. Bu vanalarin éniine tiipten esit uzaklikta, 6zdes l¢ riizgargili
sekildeki gibi yerlestiriliyor.

Buna gore vanalar ayni anda agildiginda riizgargiillerinin donusleri ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) M’nin dénme hizini artirmak i¢in 2. vana biraz daha yukari takilmalidir.
B) Tum rizgargulleri ayni anda ve esit hizla dbnmeye baslar.
C) Dénmeye basladiktan sonra en 6nce K durur.

D) Vanalar acildiginda en hizli L déner.

34. Gunluk hayatta birgok alanda is makinelerinden faydalanilir. Blyuk islerin kolaylikla yapilmasi ya da agir yiklerin ko-
laylikla tagsinmasi igin is makineleri kullanihr. Gérselde oldugu gibi genellikle bu is makinelerinde tekerlek yerine genis
tabanl paletler kullantlir.

is makinelerinde tekerlek yerine palet kullaniimasi,

I. Yere yaptidi basinci azaltmasi,
II. Agirhgini azaltmasi,
[ll. YUkU daha kolay kaldirmasi

gerekgelerinden hangileri ile agiklanabilir?

A) Yalniz | B)Ive ll C) i ve Il D)1, Il ve Il




35. Atmosferi olugsturan gazlarin agirligi nedeniyle temas ettikleri her noktaya uyguladigi basinca acgik hava basinci denir.

Bir 6grenci basing konusu ile ilgili olarak asagida gorselleri ve agiklamalari verilen etkinligi deniz seviyesinde yapiyor.

1. adim 2. adim 3. adim
0
Bir beherde renklendiriimis  Mumun Ustliine deney Mum soénlyor, sivi
su iginde mum yakiyor. tiplni kapatiyor. seviyesi yukseliyor.

Yapilan bu etkinlige gore asagidaki ¢cikarimlardan hangisi yanhstir?

A) Mumun sénmesi deney tupu igindeki basincin arttigini gdsterir.

B) Deney tupunln igindeki suyun seviyesinin ylkselmesi gazlarin da basinca neden oldugunu gdsterir.
C) Bu deney, deniz seviyesinden yukarida yapilsaydi tipte ytkselen su seviyesi daha az olurdu.

D) Su yerine daha yogun bir sivi kullanilsaydi mum sondigiinde deney tiplindeki sivi seviyesi daha az olurdu.

36. Uc 6zdes maden suyu sisesi |. Durum’daki gibi yerlestiriliyor. Daha sonra siseler Il. Durum'daki gibi konumlandiriliyor.

A
Yer (Yatay)

|. Durum 1. Durum

Yer (Yatay)

Buna gore Il. Durum’a getirilen siselerin zemine uyguladiklar basing ile A noktasindaki sivi basinci degisimi
asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

Zemine Uygulanan A Noktasindaki
Kati Basinci Sivi Basinci
A) Azalir Artar
B) Artar Degismez
C) Artar Artar

D) Azalir Degismez




37. Tilkiler Gzerinde arastirma yapan bir grup arastirmaci, Gg¢ tilkiye takip cihazi takiyor. Tilkileri belirli bir stre takip eden
arastirmacilar asagidaki izlere rastliyorlar.

K tilkisinin L tilkisinin M tilkisinin
ayak izleri ayak izleri ayak izleri

Ozdes zeminlerdeki bu izleri kontrol ederek su Uig sonuca ulasiyorlar:

* Her Gg tilkinin de ayak izlerinin alani esittir.
« K tilkisinin ayak iz derinligi, L tilkisinin ayak iz derinliginden fazladir.
* Sag ayagi incinmis olan M tilkisinin, bu ayaginin iz derinligi ve sayisi sol ayak izinden daha azdir.

Verilen bilgilere gére asagidakilerden hangisine ulasilir?

A) Tum tilkilerin zemine uyguladiklari kuvvet aynidir.

B) M tilkisinin ayak izi sayisi daha az oldugu icin yaptigi basin¢ da daha azdir.

C) Butin tilkilerin ayak izi alanlar esit oldugundan zemine yaptiklari basin¢ da esittir.

D) K tilkisinin kutlesi L tilkisine gore daha fazla oldugundan zemine yaptigi basing da daha fazladir.




38. Bir 6grenci, esit bélmelere ayrilmis sekildeki K, L, M ve N kaplarindan sadece K kabini bir sivi ile agzina kadar doldu-

ruyor.

cocoooftoonooshnooons

K kabi L kabi M kabi N kabi

Ogrenci K kabindaki sivinin bir miktarini N kabina doktiikten sonra K ve N kaplarinin tabanlarindaki sivi basincinin
esit oldugunu tespit ediyor.

Bu islemden sonra asagidaki adimlari sirasiyla uyguluyor.

. adim: K kabinda kalan sivinin bir kismi M kabina dokulince M ve N kaplarinin tabanlarindaki sivi basinglari esit
oluyor.

Il. adim: M kabindaki sivinin tamami L kabina dékdlGyor.

lll. adim: K kabinda kalan sivinin %’i M kabina dokualiyor

Buna gore kap tabanlarina etki eden sivi basinglariyla ilgili agagidaki ¢cikarimlardan hangisi dogrudur?

A) |. adimdan sonra K kabinin tabanindaki sivi basinci, Il. adimdan sonra L kabinin tabanindaki sivi basincina esit olur.
B) Il. adimdan sonra L kabinin tabanindaki sivi basinci, N kabinin tabanindaki sivi basincina esit olur.

C) lll. adimdan sonra M kabinin tabanindaki sivi basinci, Il. adimdan sonra L kabinin tabanindaki sivi basincina esit
olur.

D) Tum adimlar tamamlandiktan sonra L, M ve N kaplarinin tabanlarindaki sivi basinglari birbirine esit olur.




39. Bir konuyu arastirmak i¢in asagidaki deney yapiliyor.

— Esnek balon

Plastik sise

1. Asama 2. Asama

1. Asama: igi, renkli sivi ile dolu plastik sisenin yan tarafina bir delik agilarak buraya pipet yerlestiriliyor ve hicbir de-
gisiklik olmuyor.

2. Asama: Sisirilmis esnek balon, plastik sisenin agzina gegiriliyor. Bir middet sonra balonun i¢indeki hava azalirken
pipetten disari sivi akigi oluyor.

Bu deneye gore,

I. Bardaga sivi akmasinin sebebi, gazin siviya basing uygulamasidir.

II. Atmosferde bulunan gazlar, temas ettigi nesnelere basing uygular.

[ll. Sivilarin derinligi azaldikga bulunduklari kabin tabanina uyguladiklari basing azalir.
cikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A)lvell B) Ivelll C) Il ve lll D) I, Il ve llI




40. Swvilar bulunduklari kabin her yerine basing uygularken katilar sadece temas ettikleri ylizeye basing uygular.

Bir 6grenci kati ve sivi basincinin bagli oldugu faktoérlerle ilgili bazi hipotezleri test edecektir. Bunun igin bir strahideki
meyve suyunu taban alanlari ve agirliklari esit olan dort farkh bardaga doldurmustur. Bardaklardaki meyve suyu miktari
ve yuksekligi gorsellerdeki gibidir.

e V-
Iecm

I ] Il v
Meyve suyu miktari: 200 ml 80 ml 150 ml 140 ml

Buna gore asagidaki segeneklerin hangisinde kullanilan bardaklarla verilen hipotez dogrulanabilir?

Hipotez Kullanilan bardaklar
A) Meyve suyunun yogunlugu arttik¢a sivi basinci artar. [l ve IV.
B) Meyve suyunun derinligi arttik¢a dipteki sivi basinci artar. Ive IV.
C) Bardagin yere temas eden ylzeyi azaldik¢a kati basinci artar. I ve ll.

D) Bardagin toplam agirhgi arttikga zemine uyguladigi kati basinci artar. IIve lll.




41. Bir isci, ici su dolu bir tankerdeki suyu sekildeki havuza mimkin olan en kisa slirede bosaltmak istiyor. Bunun igin
tankeri havuza gorseldeki gibi yaklastiriyor.

Kapak

Yukari

Destek

isci, tankerin vanasini agip su akisinin bitmesini beklerken asagidaki sorunlari tespit ediyor:

+ Suyun akis hizinin giderek azalmasindan dolayi zaman kaybediyor.
» Tankerdeki su tamamen bosalmiyor.

Buna gore is¢i tankerin vanasini agtiktan sonra,
I. Ust taraftaki kapadi agmak
II. Destegin Uzerindeki kolu yukari kaldirmak
[ll. Destegin Uzerindeki kolu asagi indirmek.

islemlerinden hangilerini yaparsa bu sorunlari giderebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) I ve lll

42. Bir 6grenci, yarisina kadar su doldurdugu 6zdes siselerle asagidaki diizenekleri hazirhyor.

Plastik cetvel Plastik cetvel
-

>

2. Duzenek

Buna gore,
I. Temas alani kiigulen cisimlerin, Gzerinde durduklari zemine uyguladiklari kati basinci artar.
II. Agirigr artan nesnelerin, Gzerinde durduklari zemine uyguladiklari kati basinci artar.
[ll. Sivi yksekligi azaldik¢a kabin tabanina etki eden sivi basinci azalir.

¢ikarimlarindan hangileri yapilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) I ve lll D) Il ve Il




43. Sivi basincinin nelere bagli oldugu ile ilgili etkinlik yapmak isteyen bir 6grenci agagidaki dizenegdi hazirliyor.

44,

K Kabi L Kabi

Etkinlikte agagidaki islemleri yapiyor:
« Ozdes kaplardan K kabini tasma seviyesine kadar, L kabini ise yarisina kadar ayni sivi ile dolduruyor.
* Her iki kabin tabanindan esit ylkseklikte 6zdes delikler agiyor.
* Daha sonra kaplari, sekildeki bos kovanin iki yanina kovaya esit uzaklikta olacak sekilde yerlestiriyor.

* Fakat K ve L kaplarindaki deliklerden figkiran sivi kovaya ulagmiyor.

Buna gore 6grenci, asagidaki islemlerden hangisini yaparsa kaplarin en az birinden figkiran sivi kovaya dolabilir?

A) K kabini, yogunlugu daha fazla olan baska bir sivi ile tagma seviyesine kadar doldurmak
B) L kabini, yodunlugu daha fazla olan bagka bir sivi ile yarisina kadar doldurmak

C) K kabindaki sivinin yarisini L kabina bosaltmak

D) L kabindaki sivinin miktarini azaltmak

Bir bale 6grencisi ders sirasinda farkl figurler yaparken ayaginda hissettigi etkinin ayaklarinin durusuna gére degistigi-
ni fark ediyor. Bunu sinifta 6grendigi basing dersiyle iligkilendirdiginde asagidaki gibi bir tablo olusturuyor.

Figurler I Il 1]
Olusan etki Cok fazla Fazla Az
Basing 4P 2P P/2

Buna goére asagidaki durumlardan hangisi tablodaki verilerle agiklanabilir?

A) Bigagin keskin ylzeyi ile ekmegin daha kolay kesilmesi
B) Duvara civi ¢akilirken buylk kuvvet uygulandiginda civinin daha derine gitmesi
C) Dalgiglarin, su yuzeyinden asagiya indik¢e kulaklarinda hissettikleri baskinin artmasi

D) Kum Uzerinde yurlyen iki cocuktan agirlidi fazla olanin kumda daha derin izler birakmasi




45. Kati maddeler agirliklari nedeniyle bulunduklari yiizeye kuvvet uygular ve bu kuvvetin etkisiyle basing olusur.

Kati basincini etkileyen degiskenleri gézlemlemek amaciyla 6zdes tuglalar kullanilarak asagidaki deneyler yapiimistir.

i

K L M

I. Deney: Basing ylzey alani iliskisini incelemek i¢in K ve L diizenekleri kullaniimistir.
Il. Deney: Basing kuvvet iligkisini incelemek i¢in L ve M dlzenekleri kullaniimistir.

Yukaridaki deneyleri yapan bir 6grenci elde ettigi bilgilerin gtinlik hayatta kullanilirhidini gérmek igin bir gézlem yap-
mistir.

1.durum: Kayak takimlariyla karin tGzerinde duran sporcu 2. durum: Kar botlariyla karin Gzerinde duran sporcu

Buna gore 6grencinin bu goézlemi i¢in yaptigi asagidaki degerlendirmelerden hangisi dogrudur?
(Kayak takiminin agirligi ihmal edilecektir.)

A) Agirhgi degismedigi icin sporcu iki durumda da ayni miktarda batmigtir.

B) 1. durumda sporcu kara daha az batmistir ve bunun sebebi Il. Deney ile agiklanabilir.

C) 2. durumda sporcu daha fazla batmistir ve bunun sebebi Il. Deney ile agiklanabilir.

D) 2. durumda sporcu daha fazla batmistir ve bunun sebebi I. Deney ile aciklanabilir.




46. Bilim insani Torriccelli (Torigelli) acik hava basincinin, civa basinci karsiligini bulmak icin asagidaki deneyi yapmistir.

* 0°C’de deniz seviyesinde bir tarafi kapali, bir metre uzunlugun- 76 cm «——

daki cam boruyu civa ile doldurmustur.
* Borunun agzini kapatip ters gevirmistir.

* Boruyu civa dolu kabin igine daldirip agzini acgtiginda boru

igindeki civanin bir kisminin kabin igine bosaldigini ve boruda Civa Canag!

76 cm yuksekliginde civa kaldigini gézlemlemisgtir.

Ogretmen, bu bilgiler dogrultusunda gerekli énlemleri aldiktan sonra deniz seviyesinde 0°C’de asagidaki diizenegi
kurmustur.

Y R

100 cm 100 cm

------------------ L K noktasi

K noktasi
1. Islem: Cam borunun en altindaki K noktasindan 2. islem: Cam boruyu civayla doldurmus
boruya zarar verilmeden bir delik agmis ve bu ve parmagi ile agzini sikica kapatip
deligi oyun hamuru ile kapatmistir. alttaki oyun hamurunu ¢ikartmistir.

Yapilan bu deneyle ilgili,

I. Civa basinci agik hava basincindan fazla oldugu icin civanin bir kismi K noktasindan yere dokulur.
II. Bu dizenek deniz seviyesinden daha yuksek bir yere goéturilirse civa K noktasindan yere dékiimez.
[ll. Yodunlugu civadan daha az olan bir sivi kullanilirsa K noktasindan akan sivi miktari civaya gore daha az olur.

go6zlemlerinden hangileri dogru olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell D) I, 1l ve lll




47. Bos agirliklari esit, taban alanlari farkli olan K ve L kaplari ile 6zdes stingerler kullanilarak asagidaki deney yapilmistir.

K L K L
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1. A§arﬁa ’ 2. Agarﬁa

Kaplar 6zdes stingerler tzerine konularak K Daha sonra K kabinda bulunan suyun yarisi L
kabi h yiksekligine kadar su ile doldurulmustur. kabina aktarilip K kabi tekrar eski yerine

konulmustur.

Buna gore kaplar konuldugunda siingerlerdeki batma miktarlari agsagidakilerden hangisi gibi olabilir?

A) Siingerin batma miktari (cm) B) Siingerin batma miktari (cm)
K L K L
1. Asama 2cm 0,3 cm 1. Asama 4 cm 0,3 cm
2. Asama 1,3 cm 2cm 2. Asama 2cm 1cm
C) Siingerin batma miktari (cm) D) Siingerin batma miktar1 (cm)
K L K L
1. Asama 4 cm - 1. Asama 2cm -

2. Asama 3 cm 4 cm 2. Asama 1,3cm 3 cm




48. 23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami etkinliklerinde 6zdes ayakkabi ve kostim giyen bir grup égrenciden
agirhklar ve ayakkabi numaralari ayni olanlar 4 katli kuleye ¢ikarken digerleri kulenin 6ntindeki toprak zeminde bulun-
maktadir.

Toprak Zemin

Verilenlerden yola ¢ikarak,

[. Kulenin 3 ve 4. katinda bulunan 6grencilerin tGzerinde durduklari zemine uyguladiklari basinglar esittir.
[I. Kulenin 2. katinda bulunan 6grencilerin sayisi artirilirsa bu katin zeminine uygulanan basing artar.

[ll. Zemindeki 6grencilerin topraga yaptiklari basing ile 1. kattaki 6grencilerin katin zeminine yaptiklari basing egittir.

yorumlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvelll D) Il ve Il




49. Ozdes K ve L arag tasima kamyonlarina, yine 6zdes olan binek araglar sekillerde gésterildigi gibi yiiklenmiglerdir.

Buna gore, K ve L kamyonlari igin,
I. 1. katlarin zeminine, Uzerindeki araglarin uyguladigi basinglar esittir.
II. Yola uyguladiklari basinglar esittir.
lll. 2. katlarin zeminine, Uzerindeki araclarin uyguladigi basinglar egsit degildir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvelll D) Il velll

50. Bir grup 6grencinin yaptigi asagidaki etkinlikte,
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1. Kagit burusturularak 2. Kagittan yapilan top 3. Sisenin igine girmesi igin

sisenin agzindan daha kiguk yan yatirilan sisenin kagit topa tflenir.
hale getirilir. agzina yerlestirilir.

Etkinligin sonunda dgrencilerden higbiri k&git topun sisenin igine girmesini saglayamamistir. Hatta cok hizli Gflendigin-

de topun disari dogru hareket ettigi gdzlenmistir.

Asagidakilerden hangisi kagit topun sisenin igine girmeme sebebini agiklamaktadir?
A) Kagidin agirligindan dolayi sisenin agzina uyguladigi basincin az olmasi

B) Kagidin gereginden fazla sikistirilarak yuzey alaninin kigultilmesi

C) Uflerken olusturulan basincin agik hava basincindan ¢ok olmasi

D) Sisenin icindeki gaz basincinin agik hava basincina esit olmasi




51. Ozdes tuglalarla cevreleri esit olan gorseldeki havuzlar yapiimistir.

Bu havuz duvarlarinin yere yaptigi basinglarin siralanabilmesi igin,

I.  Havuzlarin yikseklikleri
[I. Kullanilan tuglalarin ebatlar

[ll. Kullanilan tuglalarin agirliklari

niceliklerinden hangilerinin bilinmesi yeterlidir?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvelll D) I, Il ve lll

52. Kapali bir kutudaki sivinin bosaltiimasi icin yapilan deneyler ve bunlarin sonuglari agagida verilmigtir.

L
K Ki K.
I. K noktasindan delik agiliyor. Il. K noktasindan delik agiliyor I1l. K ve L noktalarindan delik
Sivi akigl gdzlenmiyor. ve kutu sikistirihyor. Sivi akisi actliyor. Sivi akisl
gbzleniyor. gbzleniyor.

Verilen deneylerden hangilerinde sivilarin basinci iletme 6zelligi g6zlenmektedir?

A) Yalniz | B) Yalniz II C)lvell D) Il ve lll




53. Hazirlanan bir deney diizenegine sirasiyla asagidaki islemler uygulaniyor.

yag su
7N -\
hl  vag hil  ves
L L 2h su- L
h su h su
2h
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|. Durum M II. Durum M IIl. Durum

200 ml su ve 200 ml yag konuluyor. 200 ml yag ilave ediliyor. 200 ml su ilave ediliyor.

Yapilan iglemler sonucunda K, L ve M noktalarindaki sivi basinglarini géstermek icin asagidaki grafikler giziliyor.
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Durum Durum Durum Durum Durum Durum Durum Durum Durum Durum Durum Durum

1. Grafik 2. Grafik 3. Grafik 4. Grafik

Buna goére ¢izilen grafiklerden hangileri K, L ve M noktalarindaki sivi basing¢larini dogru ifade etmektedir?

(dsu>dyag)
K noktasindaki L noktasindaki M noktasindaki
sivi basinci sivi basinci sivi basinci
A) 1. Grafik 4. Grafik 2. Grafik
B) 2. Grafik 3. Grafik 1. Grafik
C) 3. Grafik 2. Grafik 4. Grafik
D) 4. Grafik 1. Grafik 3. Grafik

54. Ozdes balonlar esit biiyiikliikte sisirildikten sonra Uizerlerine sekildeki gibi 6zdes iki fincan tabakli ve tabaksiz olacak
sekilde yerlestirilerek asagidaki deneyler yapiimistir.
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1. Deney: Balon patlamadan 2. Deney: Fincan tamamen
fincan tamamen doldurulmustur. doldurulamadan balon patlamistir.

Bu deneyler ile ilgili agagidakilerden hangisi sdylenebilir?

A) ki deneyin farkli sonuglanmasi agirlik farkindan kaynaklanir.

B) 1. Deney’de fincanin altina daha kiglk bir tabak konulursa balon patlar.
C) 2. Deney’de balonun patlamasinda sivi basinci etkili olur.

D) 2. Deney’de fincanda daha yogun bir sivi kullanilirsa balon patlamaz.




55. Sivi basinci, sivilarin derinligi ve yogunlugu ile dogru orantilidir.

asinci ile ilgili 6devi icin eski zamanlarda kullanilan su
rini inceleyen bir 6grenci hazirladigi yandaki maketi
getirmistir. Ogretmen inceledikten sonra makette bir
Idugunu belirtmistir. Hatanin dizeltilebilmesi icin "Bu
arin icindeki sivi basincindan dolayi parcalanmalarini
lemek amaciyla etraflarindaki demir tellerin belirli bir
gore sarilmasi gerekir." aciklamasini yapmistir.

Buna gore asagidakilerden hangisi 6gretmenin onerisi dikkate alinarak yapilmisg en uygun makettir?
A). B). C). D).
56. Etkinlik: Cubuk Makarnalarin Gici

Amag: Cubuk makarnalarin Gzerine tepsi konuldugunda kirilmadan kalmalarini saglamak.

Malzemeler:

; Cubuk makérnalar 20 cm gapinda strafor kopuk Tepsi

Yapihisi: istenilen sayida makarna strafor kdpiige dik ve hepsi gériilecek sekilde dizilmeli ve iizerlerine tepsi konulmali.

Sonug: Etkinligi basaril bir sekilde tamamlayan 6grencilerin olusturduklari diizenekler asagidaki gibidir.

Buna goére gubuk makarnalarin strafor képliklere uyguladigi basinglar arasindaki iliski agsagidakilerden hangi-
sinde dogru verilmistir?

AP =P =P, =Py B) P =P =Py >Py C)P >P,>Py>Py D)Py>Pyu>Pc>P,




58.

57.

Ogretmen sinifa iki adet lavabo pompasi getiriyor. Lavabo pompalarini égrencilerine gosterdikten sonra bunlari asagi-
daki gibi karsilikli gelecek sekilde sikistiriyor. Sonrasinda sikismis halde olan pompalari 6grencilerinden ayirmalarini
istiyor. Ancak 6grenciler bu pompalari ayirmakta oldukga zorlaniyorlar.

Bu deney ile ilgili,
I. Ogrencilerin zorlanmasinin sebebi agik hava basincinin pompanin icindeki basingtan daha biiyiik olmasidir.
[I. Pompalarin birlesim yerlerinden hava girmesi saglanirsa, igerideki basing agik hava basincindan daha fazla olur.

[ll. Pompalar daha disik atmosfer basinci olan bir yere goétirtlirse birbirinden ayirmak daha kolay olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve lll C)llvelll D) I, Il ve lll

Sikistirllarak sekli bozulan bir pet sisenin 6nce yarisi sonra tamami sivi ile dolduruldugunda kapta meydana gelen sekil
degisikligi asagida gosterilmistir.
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Bu etkinlikle,

[. Sivilar temas ettigi ylzeylere basing uygular.
[I. Sivi basinci derinlik ile dogru orantilidir.

[ll. Sivi basinci kabin sekline bagh degildir.

yargilarindan hangilerinin dogrulugu kanitlanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ill C)lvell D)1, Il ve Il




59. Karadeniz'den Akdeniz’e dogru gidildikge denizin tuzluluk orani artar.

Karadeniz’den Akdeniz’e dogru giden bir denizaltinin seyahati boyunca verilen konumlarda, Gizerinde olusan sivi ba-
sincini gosteren grafik asagida verilmigtir.

Verilenlere gore asagidaki ifadelerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) | ve ll. konumlar arasindaki basing degisiminde yogunluk etkili olmustur.
B) I. konum Ill. konuma gore ylizeye daha yakindir.

C) Il ve lll. konum arasindaki basing farkinin nedeni yogunluktur.

D) lll ve IV. konumlar arasindaki basing degisiminde derinlik etkili olmustur.




60. Katilarin bulunduklari yiizeye uyguladiklari basincin blylikligi; uyguladiklari kuvvet ile dogru, temas ettikleri yiizey
alani ile ters orantilidir.

Agirliklar birbirine esit olan belirli kalinliktaki 6zdes metal plakalar, sekildeki gibi isaretli yerlerden bikulerek farkli ka-
liplar olusturulmaktadir.

Olusturulan kaliplar gorseldeki gibi kum havuzuna konularak kuma yaptiklari basinglar arastirilacaktir.

Buna gore asagidaki ¢ikarimlardan hangisi dogrudur?

A) Kaliplarin yaptigi basinglarin buyukliklerini bilmek icin veriler yeterlidir.
B) Uggen kalip besgen kaliba gére kuma daha fazla basing yapmaktadir.
C) Kaliplarin kenar sayisi ile kuma yaptiklari basinglar iliskilidir.

D) Kare ve tc¢gen kaliplarin kuma yaptiklari basinglar esittir.

61. Asagidaki sekilde, durgun bir denizde ylzen dalgicin hareketi stresince izledigi yol verilmistir.

= Kiyi

Buna gore verilen noktalarda dalgica etki eden sivi basinglari P, P, ve P, arasindaki iligki agsagidakilerden
hangisinde dogru verilmistir?

AP >P =P, B)P,,>P, =P, C)P,,>P, >P, D)P, =P, >P,




62. Sivi basinci yogunluk ve derinlik ile dogru orantilidir.

Bir 6grenci, basing sensorl ve lambalardan olusan 6zdes iki devre kuruyor. Sensorleri, siselerin tabanlarina; ampulleri
de siselerin Ust kismina gelecek sekilde devreleri yerlestiriyor. Sensorler, siselerin tabanlarindaki sivi basinci ile dogru
orantili olarak ampullerin parlakhgini degistiriyor.

., <— Kampuli . <—Lampuld
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. sise Il. sise

Ogrenci, siselerin igine tiirii ve miktari bilinmeyen sivilar koydugunda K ampuliiniin L ampuliinden daha parlak yandi-
gini gézlemliyor.

Yapilan deney ile ilgili agagidakilerden hangisinin dogrulugu kesin degildir?

A) Siselerdeki sivinin tiri ayni ise Il. sisede daha az sivi vardir.

B) Siselerdeki sivilarin hacmi esit ise K ampuliiniin daha parlak yanmasinda yogunluk etkili olmustur.

C) L ampulinin parlakhidinin artmasi icin Il. sisedeki sivi daha yogun bir sivi ile degistirilmelidir.

D) L ampuliiniin K ampuliinden daha parlak yanmasi igin Il. sisedeki sivi miktarinin degistiriimesi yeterlidir.




63. Bir 6gretmen, dgrencilerinden bir hipotezin dogrulugunu test etmelerini istemistir. Bunun i¢in égrenciler asagidaki 6z-

des deney malzemelerini kullanarak kaykay modelleri yapmislardir.

® o

1. Model

{ 1 adet tahta (150 cm) j

-[ 2 cift kaykay tekerlegi j

{ Yeterince ¢ivi ve vida j

-[ Cekic ve tornavida

1 adet tahta (150 cm)

4 cift kaykay tekerlegi

Yeterince ¢ivi ve vida W

Cekig ve tornavida 2. Model

Ogrenciler, bu iki kaykay modelinin (izerine esit sayida tuglayi ayni sekilde yerlestirip okul bahgesindeki toprak zeminde

tasiyarak hipotezin dogru olup olmadigini arastirmiglardir.

Yapilan kaykay modelleri ile test edilerek dogrulanan bu hipotez agagidakilerden hangisidir?

A) Ylzey alani arttikga tuglalara etki eden basing azalir ve bdylece tuglalar kirlmadan tasinabilir.

B) Yuzey alani azaldikca yere etki eden basing artar ve tekerleklerin zeminde biraktidi iz derinlesir.

C) Tugla sayisi artarsa zemine uygulanan basing artacagindan tekerleklerin yerde biraktigi iz degisir.

D) Tugla sayisi azalirsa zemine uygulanan basing azalacagindan tekerleklerin zeminde biraktigi iz azalir.




